



**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Минобрнауки России)**

**П Р О Т О К О Л**

**заочного заседания Совета Министерства науки и высшего  
образования Российской Федерации по цифровому  
развитию и информационным технологиям  
(секция по цифровым платформам и единому цифровому  
пространству в сфере науки и высшего образования  
Российской Федерации) под руководством  
заместителя Министра Д.А. Солодовникова**

**от 3 июля 2019 г.**

**№ 5**

**Москва**

В целях исполнения контрольных точек в национальном проекте «Наука» и в соответствии с пунктом 20.3 приказа Минобрнауки России от 26.02.2019 № 79 «О Совете Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по цифровому развитию и информационным технологиям» (далее – Совет) от 41 члена Совета поступило 26 опросных листов.

Члены совета, представившие опросные листы: Д.А. Солодовников, А.В. Аникеев, Ю.С. Завидов, Е.В. Степанова, А.И. Аветисян, Т.А-Х. Аушев, Е.И. Бунина, Т.В. Ершова, К.К. Зайцев, И.А. Каляев, Е.В. Ковнир, А.М. Колесников, Я.И. Кузьминов, И.И. Массух, И.Г. Мирин, Б.Г. Нуралиев, В.В. Онищенко, А.А. Осипова, И.А. Попова, А.В. Пролетарский, С.В. Салихов, П.П. Стариков, В.Н. Фальков, С.Э. Хоружников, Ю.Е. Хохлов, А.В. Юрченко.

1. Рекомендовать Министерству науки и высшего образования Российской Федерации утвердить согласованный Минкомсвязью России проект технического задания на разработку цифровой системы управления сервисами научной инфраструктуры коллективного пользования (в том числе

ЦКП, УНУ), предоставляющей безбарьерный доступ исследователям к заказу услуг с использованием инфраструктуры, в том числе к оцифрованным коллекциям и банкам данных организаций, выполняющих научные исследования и разработки, а также отказ от излишней бюрократизации, упрощение процедур закупок материалов и образцов для исследований и разработок (АС УСНИКП) и профинансировать соответствующие мероприятия национальных проектов в пределах полученных ассигнований.

Голосовали:

ЗА - 26;

ПРОТИВ - 0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 3;

НАПРАВИЛИ ЗАМЕЧАНИЯ - 2;

Решение принято: «Одобрить».

2. Рекомендовать Министерству науки и высшего образования Российской Федерации утвердить согласованный Минкомсвязью России проект технического задания на разработку цифровой платформы научного и научно-технического взаимодействия, организации и проведения совместных исследований в удаленном доступе, в том числе с участием зарубежных ученых и профинансировать соответствующие мероприятия национальных проектов в пределах полученных ассигнований.

Голосовали:

ЗА - 25;

ПРОТИВ - 0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 3;

НАПРАВИЛИ ЗАМЕЧАНИЯ - 2;

Решение принято: «Одобрить».

Заместитель Министра, председатель  
президиума Совета – председатель Совета



Д.А. Соловникова

## Пояснение по подсчету голосов по протоколу заочного голосования

Ввиду поступивших обращений за пояснениями по вопросу подсчета голосов в протоколе заочного голосования Совета Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по цифровому развитию и информационным технологиям (далее - Совет) от 03.07.2019 № 5 информируем Вас.

В адрес секретаря Совета поступило по первому вопросу - 26 заполненных опросных листов, по второму вопросу - 26 заполненных опросных листов.

По первому вопросу в 26 опросных листах был ответ «за», один член Совета одновременно с ответом «за» направил замечания. Таким образом, голос члена совета был учтен как в графе «за», так и в графе «направили замечания». Вместе с тем, некоторые члены Совета направили замечания и иные формы решений по электронной почте, по иным каналам коммуникации, не прикладывая опросный лист. По первому вопросу были получены таким образом мнения от 3 членов Совета, которые также учтены в протоколе в графе «воздержался», а замечания от одного члена Совета в том числе в графе «направили замечания».

По второму вопросу в 25 опросных листах был указан ответ «за», в одном - «прочерк». С ответом «прочерк», одним членом Совета были направлены замечания, которые учтены одновременно в графах «воздержался» и «направили замечания».

Также одним членом Совета были направлены замечания по электронной почте и иным каналам коммуникации, не прикладывая опросный лист, учтенные в том числе в графе «направили замечания».

Вместе с тем, некоторые члены Совета направили замечания и иные формы решений по электронной почте и иным каналам коммуникации, не прикладывая опросный лист.

По второму вопросу, были направлены иные мнения двух членов совета, которые были учтены в графе «воздержался».

В целях объективного и всестороннего рассмотрения всех предложений, а также безоговорочного учета мнений каждого члена Совета, указанные комментарии были отражены в протоколе дополнительно.

Благодарим за проявленную активность и понимание в проведении заочного голосования, с учетом усложненной процедуры заочного подсчета голосов, с учетом вносимых изменений и с учетом всех возможных мнений каждого члена Совета.

Секретарь Совета

Ю.С. Завидов